

Tiedote

Julkaisuvapaa 3.2.2006 klo 13:00

Operaattorit, yritykset ja yhteisöt mukaan rakentamaan panOULU-verkkoa

Oulun kaupungin, Oulun yliopiston, Oulun seudun ammattikorkeakoulun ja Oulun Puhelin Oyj:n tarjoama avoin ja käyttäjälle maksuton panOULU-verkko siirtyi uuteen kehitysvaiheeseen tänään julkistetun ns. panOULU-liittymän myötä.

Elisa Oyj, Netplaza Oy ja Oulun Puhelin Oyj ovat tuoteistaneet panOULU-yhteensopivan liittymän, jonka avulla yritys tai yhteisö voi tarjota toimitiloissaan avoimen panOULU-verkon asiakkaidensa ja vieraidensa käyttöön. panOULU-liittymä sisältää samalla kertaa sekä normaalin yritysliittymän tilaajan omaan tuotantokäyttöön että erillisen yhteyden tilaajan toimitiloihin sijoitettavien langattoman lähiverkon tukiasemien liittämiseksi panOULU-verkkoon – näin tilaajan ei tarvitse hankkia kahta liittymää. panOULU-liittymä on leasingpaketti siinä mielessä, että operaattori omistaa kaikki verkkolaitteet eli tilaajan ei tarvitse investoida niihin. Tilaajan kustannukset (asennusmaksu ja kuukausimaksu) määräytyvät yhteyden tiedonsiirtonopeuden, asennettavien tukiasemien lukumäärän ja yritysliittymään sisällytettävien palvelujen perusteella.

Julkisen ja yksityisen sektorin ainutlaatuinen yhteistyö

Oulun kaupungin TAITO Oulu 400 –ohjelma tulee laajentamaan panOULU-verkkoa 400 tukiasemalla vuosien 2006-07 aikana. Niitä sijoitetaan julkisiin palvelupisteisiin, esimerkiksi kirjastoihin, terveysasemille, asukastupiin, nuoriso- ja kulttuurikeskuksiin sekä urheilukeskuksiin. Julkistaessaan TAITO Oulu 400 –ohjelman kaupunki haastoi alueen toimijat mukaan kansalaisverkon rakentamiseen. ”panOULU-liittymä tarjoaa Oulun seudun yrityksille ja yhteisöille konkreettisen työkalun vastata kaupungin haasteeseen”, kannustaa Oulun kaupungin kehittämisjohtaja Katriina Puhakka, TAITO Oulu 400 –ohjelman johtaja.

panOULU-liittymän mahdollistama julkisen ja yksityisen sektorin yhteistyömalli laajan avoimen langattoman verkon toteuttamiseksi on ainutlaatuinen. Julkinen sektori on toiminut panOULU-verkon liikkeelle panevana voimana, ja nyt panOULU-liittymän avulla yritykset, yhteisöt ja operaattorit kutsutaan mukaan verkon rakentamiseen. ”Tämä yhteistyö omalta osaltaan tukee sitä että Internet eli tiedon valtatie on oululaisten ja täällä vierailevien ulottuvilla mahdollisimman vaivattomasti, mikä on tietoyhteiskuntakehityksen edellytys”, Puhakka jatkaa.

Tuloksena yhtenäinen verkko

panOULU-liittymä on teknisesti edistyskäsittely konsepti siinä mielessä että sen myötä asennettavat tukiasemat ja jo olemassa olevat tukiasemat muodostavat yhtenäisen verkon. Se puolestaan mahdollistaa saumattoman käyttäjäkokemuksen eli siirryttäessä esimerkiksi Rotuaarin reunamilla olevan ravintolan asiakaspalvelutiloihinsa hankkiman panOULU-liittymän kuuluvuusalueelta ulos kävelykadulle kaupungin tukiaseman kuuluvuusalueelle yhteys säilyy, mikäli kuuluvuusalueet ovat osittain päällekkäin.

”Näin saamme yksittäisten mahdollisesti suljettujen hotspottien sijasta kaikille avoimen yhtenäisen verkon, joka varmasti koituu koko Oulun seudun ja kaikkien oululaisten hyödyksi parempana tuottavuutena ja vetovoimatekijänä”, toteaa professori Timo Ojala Oulun yliopiston sähkö- ja tietotekniikan osastolta. ”WLAN-tekniikan kasvava penetraatio myös matkapuhelimeissa tulee lisäämään panOULU-verkon potentiaalia entisestään”.

panOULU-liittymä on tietoturvallinen ratkaisu, minkä vahvistaa myös tietoturvaohjelmien torjuntaan keskittyvän Codenomiconin COO Tuija Postari-Kivistö: ”Tietoliikenteen ja tietoturvan edelläkävijänä ulkoistamme oman vierailijaverkkomme turvallisiin mielin panOULU-liittymän avulla ja edistämme samalla positiivista Oulu-kuvaa”.

Uusi liiketoimintamahdollisuus operaattoreille

Elisa, Netplaza ja Oulun Puhelin vastasivat Oulun kaupungin tiedusteluun panOULU-liittymän tarjoamisesta myönteisesti.

”Elisa haluaa omalta osaltaan olla mukana edistämässä tietoyhteiskunnan kehitystä. Roolimme tässä hankkeessa on mahdollistaa se, että sekä valtakunnalliset että oululaiset yritys- ja yhteisöasiakkamme voivat halutessaan tarjota omille asiakkailleen ja sidosryhmilleen uuden väylän päästä hyödyntämään internetin palveluita”, toteaa Elisan aluejohtaja Matti Piirainen.

”panOULU-verkon ja kaupallisten yritysliittymien yhdistäminen on ainutlaatuinen konsepti, johon Netplaza halusi lähteä ehdottomasti mukaan. panOULU-liittymä sopii mainiosti lisäpalveluksi Netplazan uusiin yritysliittymiin. Toimimalla mukana kaupungin juhlahankkeessa saavutamme näkyvyyttä ja tunnettavuutta laadukkaana oululaisena palveluntarjoajana”, kertoo Netplazan toimitusjohtaja Panu Korva.

”Otamme mielellämme tämän haasteen vastaan, sillä Oulun seudun kehitys on myös paikalliselle puhelinyhtiölle yksi menestyksen avain. Haluamme tukea alueen yritysten toiminnan ja palveluiden kehittymistä sekä tätä kautta parantaa oululaisten viihtyvyyttä”, sanoo johtaja Kari Putkonen Oulun Puhelimelta.

Lisäarvoa asiakkaille, vieraille ja yhteistyökumppaneille

Ennakkomarkkinoinnissa konsepti on otettu innostuneesti vastaan, sillä jo reilut kymmenkunta yritystä ja yhteisöä ovat vahvistaneet tilaavansa panOULU-liittymän: Codenomicon, Nordea, Osuuskauppa Arina, Oulu Innovation, Oulun Osuuspankki, POHTO, Pub Graali, Stockmann, Studio P.S.V., Uniresta ja Visualway Design & Helmi Technologies. Ensimmäinen panOULU-liittymä on jo toiminnassa Visualway Designin ja Helmi Technologiesin yhteisissä toimitiloissa Kirkkokadulla Netplazan toimittamana, ja muut tulevat saamaan oman panOULU-verkkonsa kevään aikana.

”panOULU-verkko tulee tarjoamaan selvää lisäarvoa asiakkaillemme ja edelläkävijän positiivisen imagon Oulun tavaratalollemme. Tulemme hyödyntämään verkkoa myös kaupallisesti”, toteaa Stockmannin Oulun tavaratalon johtaja Pentti Korhonen.

panOULU-liittymä on mainio ratkaisu kun yritys tai yhteisö isännöi suuria määriä vieraita ja yhteistyökumppaneita. ”Vieraanamme ja kokouksissa käy viikoittain satoja oululaisia osajia, joille haluamme tarjota parhaat mahdolliset puitteet tehokkaaseen työskentelyyn”, toteaa Oulu Innovationin toimitusjohtaja Jukka Klemetilä. Samoilla linjoilla on myös POHTO:n kehittämisjohtaja Erkki Peltola: ”Hietasaaressa sijaitsevan kehittämisskeskuksemme koulutus- ja kongressitilaisuuksiin osallistuu vuosittain noin 15000 henkilöä. panOULU-verkon avulla voimme tarjota sekä heille että meille vaivattoman tavan päästä nettiin.”

Nordea ja Oulun Osuuspankki haluavat tarjota asiakkailleen pääsyn Internetiin ja pankin verkkopalveluihin myös langattomasti Oulun konttoreissaan. ”Uskon, että ajasta ja paikasta riippumaton verkkoasiointi kasvaa merkittävästi, kun siihen tarjotaan tämän tyyppisiä mahdollisuuksia”, kertoo Oulun Osuuspankin toimitusjohtaja Timo Levo. ”panOULU-verkon myötä asiakkaamme voivat entistä vaivattomammin hoitaa myös pankkiasioitaan”, toteaa konttorinjohtaja Matti Hautala Nordean Oulun konttorista.

Myös kahvilat ja ravintolat ovat yksi hyvin potentiaalinen kohderyhmä. ”Alkuvaiheessa tulemme hankkimaan panOULU-verkon ydinkeskustassa sijaitsevaan ravintola Amarilloon”, kertoo Osuuskauppa Arinan viestintäpäällikkö Pasi Ruuskanen. ”Yliopiston läheisyydessä sijaitsevassa ravintola Caioossa käy paljon panOULU-verkkoa käyttäviä yliopiston opiskelijoita ja henkilökuntaa, joten sen saaminen Caioon monipuolistaa mainiosti palvelutarjontaa”, sanoo Unirestan toimitusjohtaja Jouni Kauppinen. Pub Graalin pehtoori Jari Hämäläinen haluaa panOULU-liittymän avulla laajentaa nyt vain ikkunapöydissä kuuluvan verkon koko publiin: ”Hyvä lisä asiakaspalveluumme.”

Myös B2B-liiketoimintaan keskittyvät pk-yritykset näkevät panOULU-liittymän järkeväksi investoinniksi. ”panOULU-verkko tarjoaa asiakkaillemme vaivattoman ja huolettoman verkkoyhteyden toimitiloissamme mm. palaverien yhteydessä ja odotushuoneessa”, kertoo Visualway Design Oy:n toimitusjohtaja Kimmo Alamartimo. ”Kansainvälisenä kasvuyrityksenä haluamme tarjota vieraillemme miellyttävät oltavat”, Codenomiconin COO Tuija Postari-Kivistö säestää. Studio P.S.V.:n toimitusjohtaja Raija Tuominen katsoo tulevaisuuteen: ”Mahdollisuus päästä Internetiin missä tahansa on tulevaisuutta, ja me haluamme olla tässä kehityksessä mukana alusta asti”.

panOULU-liittymän valinneista yrityksistä ja yhteisöistä pidetään listaa panOULU-verkon kotisivuilla <http://www.panoulu.net>. Nämä saavat halutessaan myös ulko-oveensa tarran, joka kertoo toimitiloihin asennetusta panOULU-verkosta.

Lisätiedot:

TAITO Oulu 400 on Oulun kaupungin ohjelma, jonka tavoitteena on, että oululainen on langattomien palveluiden käytön edelläkävijä - ajasta ja paikasta riippumatta.

<http://www.ouka.fi/taito>

panOULU-verkko on Oulun kaupungin, Oulun yliopiston, Oulun seudun ammattikorkeakoulun ja Oulun Puhelin Oyj:n tarjoama avoin WLAN-tekniikkaan perustuva langaton lähiverkko. Kuntalaiset ja vierailijat voivat verkon kuuluvalle alueelle käyttää Internetiä ja sen peruspalveluja maksutta. Verkossa on tällä hetkellä noin kolmesataa tukiasemaa ydinkeskustassa, torialueella, Oulun kaupungin julkisissa palvelupisteissä sekä Oulun yliopiston ja Oulun seudun ammattikorkeakoulun kampuksilla. Verkkoa käyttää tällä hetkellä reilut 2000 laitetta kuukausittain.

<http://www.panoulu.net>

panOULU-verkon toimijat

Oulu on Pohjois-Suomen suurin kaupunki. Oulu tunnetaan yhteistyökykyisistä ja osaavista ihmisistä, kehittämisaktiivisuudesta, laadukkaista palveluista, monipuolisesta elinkeinorakenteesta ja vahvasta taloudesta. Mahdollisuudet opiskeluun, työhön, tutkimukseen ja kehitykseen ovat Oulussa erinomaiset. Oulun kaupunki täytti 400 vuotta vuonna 2005.

Lisätiedot: tietohallintopäällikkö Ilari Heikkinen, puh. 044 7031677

<http://www.ouka.fi>

Oulun yliopisto on 15 830 opiskelijan ja 3100 työntekijän vireä tiede- ja oppimisyhteisö. Oulun yliopiston tehtävä on edistää Pohjois-Suomen sivistystä ja aineellista hyvinvointia olemalla korkeatasoinen, huippututkimusta tekevä kansainvälinen tiedeyliopisto.

Lisätiedot: professori Timo Ojala, puh. 040 5676646

<http://www oulu.fi/yliopisto/>

Oulun seudun ammattikorkeakoulu on lähes 8 000 opiskelijan ja 700 työntekijän korkeakoulu. Ammattikorkeakoulun varsinaiset toimipaikat sijaitsevat Oulussa, Oulaisissa ja Raahessa. Lisäksi projektiluonteista toimintaa on useilla paikkakunnilla Pohjois-Suomessa.

Lisätiedot: tietoverkkopäällikkö Jukka Orajärvi, puh. 050 5576109

<http://www.oamk.fi>

Elisa Oyj on täyden palvelun tietoliikenneyritys, joka tarjoaa asiakkailleen monipuoliset puhe- ja datapalvelut, yhteyden internetiin ja sisältöpalveluihin, puhelinpalveluratkaisut, asiakaskohtaiset viestintä- ja ICT-ratkaisut, kansainväliset viestintäratkaisut sekä verkko-operaattoripalvelut.

Lisätiedot: aluejohtaja Matti Piirainen, puh. 050 66908

<http://www.elisa.fi>

Netplaza Oy on täyden palvelun internet-talo, joka tarjoaa monipuolisia ja asiakaslähtöisiä palveluratkaisuja yritys- ja kotiasiakkaille sekä taloyhtiöille. Palveluvalikoimaamme kuuluvat myös valtakunnalliset ja kattavat sähköposti-, www-hosting-, domain- ja sähköisen kaupankäynnin palvelut.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Panu Korva, puh. 040 7494743

<http://www.netplaza.fi>

Oulun Puhelin Oyj:n tavoitteena on olla Pohjois-Suomen asiakasläheisin ja kilpailukykyisin viestintäverkkojen ja palvelujen tarjoaja. OPOY toimii lähellä asiakasta, kehittäen ja tuotteistaen palveluita, joilla se tukee alueen jatkuvaa kehittymistä tietoyhteiskunnan kehittäjänä.

Lisätiedot: johtaja Kari Putkonen, puh. 044 313 4560

<http://www.opoy.fi>

panOULU-liittymän valinneet yritykset ja yhteisöt

Codonomicon Oy kehittää ja markkinoi ohjelmistotestaukseen ja tietoturvaongelmien ennaltaehkäisemiseksi ja poistamiseksi. Codonomiconin testityökalut mahdollistavat erilaisten verkkoelementtien testauksen aina mobiiliasiakaslaitteista internet-infrastruktuurilaitteisiin sekä seuraavan sukupolven verkkoihin.

Lisätiedot: COO Tuija Postari-Kivistö, puh. 0424 7431

<http://www.codonomicon.com>

Nordea on Pohjoismaiden ja Itämeren alueen johtava finanssipalvelu-konserni, jonka kokonaistase on noin 320 miljardia euroa. Nordea on maailman johtava Internet-pankkipalveluiden tarjoaja ja sillä on 4,1 miljoonaa verkkopankki-asiakasta.

Lisätiedot: konttorinjohtaja Matti Hautala, puh. 040 5206004

<http://www.nordea.fi>

Osuuskauppa Arina on päivittäis-, käyttö- ja erikoistavarakaupan, liikennemyymälä- ja polttonestekaupan sekä hotelli- ja ravintolakaupan palveluja tarjoava yritys.

Lisätiedot: viestintäpäällikkö Pasi Ruuskanen, puh. 050 4301747

<http://www.arina.fi>

Oulu Innovation Oy kehitysyritys, joka toiminnallaan tukee Oulun alueen ja oululaisten teknologiayritysten kasvua, kehitystä ja kilpailukykyä. Yhtiön keskeisiä tehtäviä on muun muassa Oulun seudun osaamiskeskusohjelman ja Oulun kasvusopimuksen toteuttaminen.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Jukka Klemetilä, puh. 040 5467095

<http://www.oulinnovation.com>

Oulun Osuuspankki on Oulun seudulla toimiva rahoituksen, säästämisen ja sijoittamisen sekä päivittäisten raha-asioiden asiantuntija, joka tarjoaa edistyneet ja kattavat verkkopalvelut. Noin 45000 asiakasta hoitaa pankkiasioitaan Op.fi-verkkopalvelussa langattomien tai kiinteiden verkkoyhteyksien kautta.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Timo Levo, puh. 010 2535200

<http://www.op.fi/oulu>

POHTO on yritysten ja organisaatioiden liiketoiminnan ja henkilöstön kehittämiseen erikoistunut asiantuntijaorganisaatio. POHTO:n kehittämiskeskus Oulun Hietasaareessa muodostuu nykyaikaisista koulutus- ja kokoustiloista, kahdesta koulutustehtaasta, tilausravintolasta sekä hotellista.

Lisätiedot: kehittämisjohtaja Erkki Peltola, puh. 050 5565 723

<http://www.pohto.fi>

Pub Graalissa voit nauttia juomastasi aidon takkatulen lämmössä. Tervetuloa nostamaan Graalin malja!

Lisätiedot: pehtoori Jari Hämäläinen, puh. 040 5909496

<http://www.graali.fi>

Stockmann Oyj on vuonna 1862 perustettu suomalainen vähittäiskauppaa harjoittava pörssiyritys. Stockmann toimii Suomessa, Venäjällä, Virossa, Latviassa ja Liettuaissa.

Lisätiedot: tavaratalojohtaja Pentti Korhonen, puh. 050 3889630

<http://www.stockmann.fi>

Studio P.S.V. Oy on vuonna 1994 oululainen viestintätoimisto ja valokuvausateljee. Viestintätoimisto on erikoistunut asiakas- ja henkilöstölehtien tekemiseen kokonaispalveluna ja valokuvausateljee tarjoaa muotokuvauspalveluja sekä yksityisille ihmisille että yrityksille.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Raija Tuominen, puh. 050 3200 203

<http://www.studiopsv.fi>

Uniresta Oy on vuonna 1992 perustettu oululainen ravintolayritys, jonka toimialaan kuuluu opiskelija- ja henkilöstöravintolatoimintaa, juhla- ja catering-palveluja, paperikauppa-toimintaa sekä anniskeluravintolatoimintaa ravintola Caiossa Kaijonharjussa.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Jouni Kauppinen, puh. 044 3500424

<http://www.uniresta.fi>

Visualway Design Oy on vuonna 1996 perustettu graafiseen ja digitaaliseen viestintään erikoistunut suunnittelutoimisto, joka suunnittelee ja toteuttaa laadukkaita markkinointi- ja viestintäratkaisuja paikallisille ja kansainvälisille asiakkaille. Saman katon alla toimii myös web-teknologioita kehittävä partneriyritys **Helmi Technologies Oy**.

Lisätiedot: toimitusjohtaja Kimmo Alamartimo, puh. 040 5529204

<http://www.visualway.com>, <http://www.helmittechnologies.com/>